

驻罗大使霍玉珍访问锡比乌省并出席 卢奇安·布拉加大学孔子学院建院五周年庆典



本报讯 2012年12月6日至8日，驻罗马尼亚大使霍玉珍应邀访问位于罗中部的锡比乌省，拜会锡比乌省议会主席钦德雷亚，出席卢奇安·布拉加大学孔子学院建院五周年庆典，参观大学和孔子学院并与师生代表进行了座谈。

在会晤锡比乌省地方领导时，霍大使介绍了中国社会经济发展及中罗关系情况，着重介绍中共十八大情况和加强与中国加强中东欧十六国合作的十二项举措，强调地方合作是两国关系的重要补充，明年中国将召开中外地方合作对接会，欢迎锡比乌省报名参加，希望该省抓住机遇，推动两国地方合作不断向前发展。钦德雷亚主席欢迎霍大使到访，对中国经济的高速发展表示赞赏，表示锡比乌省地理位置优越，交通便利，资源丰富，是罗唯一有两条高速公路穿越的省份。希望双方加强经贸往来，鼓励两国公司交往，欢迎中方企业来罗投资

兴业，也欢迎更多的中国游客前来旅游观光。

12月7日，由北京语言大学和罗马尼亚卢奇安·布拉加大学合办的孔子学院举行建院五周年庆典。锡比乌省市主要官员、当地名流和各界友人及卢大师生200余人出席。霍大使、省议会主席钦德雷亚、罗前驻华大使罗明、卢奇安·布拉加大学校长邦德雷亚以及北京语言大学党委副书记霍明杰等分别致辞。庆典上还宣读了中国国家汉办主任、孔子学院总部总干事许琳的贺信。

霍大使在致辞中祝贺卢大孔子学院建院五周年以来所取得的丰硕成果，指出，卢大孔子学院作为中国文化使者，在推动海外汉语教学、加强中罗文化教育交流合作、增进两国友谊和相互了解等方面发挥着重要作用。衷心希望孔子学院在未来的发展中越办越好，成为中国文化的传播者和中罗友谊的桥梁和纽带，为中

罗友好事业和两国互利务实合作不断注入新的活力。

霍大使同卢奇安·布拉加大学师生代表进行了座谈，介绍十八大主要内容及中国发展和中罗关系情况，并进行了互动交流。

庆祝大会上，孔院师生进行了精心的文艺表演，当地艺术中学乐队演奏了《琵琶语》、《橄榄树》和《但愿人长久》等中国乐曲，身穿旗袍的中文专业学生演唱了《友谊之花》等歌曲。

锡比乌孔子学院是由北京语言大学和卢奇安·布拉卡大学合办的罗马尼亚首家孔子学院，除语言教学外，孔院还教授中国剪纸，太极拳，以及中国歌曲等。

访问期间，霍大使还看望了华侨和汉语教师代表，走访了当地华人经营的超市和餐饮店，并接受了DIGI电视台的采访。驻罗使馆参赞李明、教育组负责人卞正东等一同出席了上述活动。

(综合媒体报道)

罗12月9日举行的议会选举结束。执政的社会自由联盟USL赢得胜利，根据部分选票统计的结果显示，社会自由联盟赢得了59%的选票，排在第二位的是其主要对手，即自由民主党占主导地位、亲伯塞斯库总统的右派罗马尼亚联盟。根据罗宪法要超过赢得60%选票才能修宪，匈牙利民主联盟已愿意同社会自由联盟进行合作，以便成立能够修改国家宪法内容的议会大多数(超过60%)。通过这次选举结束了长达一年多的政治危机，尽管USL获胜罗对外政策对华友好不会有大的变化，罗经济仍将在欧债危机中徘徊。

明年3月世界第一大银行有200年历史的花旗银行关闭在罗私人业务，6月关闭对公司的业务，花旗发布公告称其计划裁员1.1万人，占其总员工数量的4%。“钱生钱”(银行)是商业的最高境界，如果银行不盈利说明这个市场的的生意实在难做了!

本周中国出口集装箱综合运价指数连创新低，全球闲置运力升到79.8万TEU(标箱)。中国各主要口岸到康港40尺高柜运价1350美元。据称国内飞往欧洲100多个航班只有国航飞法兰克福盈利。看样子国内直飞布加勒斯特遥遥无期了。

2011年罗腐败问题在欧盟成员国范围内排在最后一位第27位，但2012罗超越了希腊和意大利，罗在投资领域政府公共采购方面加大了反腐力度。4年换了80位政府部长。

“高平事件”后西班牙意大利加大进口低报关打击力度，2013年罗马尼亚会跟进。法国海关人员近日在斯特拉斯堡附近对两名住在葡萄牙的华人乘坐的一辆汽车实施检查期间，发现了藏匿在其汽车座椅中的180万欧元现款，这两名华人被捕。世界上任何一个法制完善国家都会打击商业上现金交易活动。

罗新政公司购买新汽车分36个月入账，公司购买房屋分60个月入账。获得5年居留每12个月必须进入罗马尼亚一次，不管1年3年或者5年家庭团聚身份超过18岁子女需要新成立公司才能获得居留。进口商增加环境保护税。

23日到7日进入了罗圣诞公共假期。19日罗中之家在议会官举办圣诞晚会，通过驻罗使馆不懈努力国侨办捐赠南狮北龙会出现在晚会上。

(文/高进)

一周综述

无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来

欧洲古典乐坛上的华人指挥家王进教授在罗指挥国庆交响音乐会

本报讯 12月1日晚7点欧洲古典乐坛上的常青树——华人指挥家王进在布加勒斯特雅典娜音乐厅指挥罗马尼亚交响乐团演奏伟大的皇家巴洛克风格国庆音乐会。

罗国庆节夜晚雅典娜音乐厅华灯绽放一派喜庆，罗政要社交名流盛装来到音乐厅。7点晚会开始，主持人通报今天晚上音乐会所有收入将捐赠给罗福利机构。

晚会上王进指挥罗马尼亚交响乐团演奏了巴赫的第一百四十四号康塔塔，罗马尼亚歌唱家Ce-

zar Florin Ouatu演唱了经典意大利歌剧。

出生北京的王进，曾任北京中央音乐学院学习指挥，并前往维也纳音乐院随Karl Osterreicher、Leopold Hager继续学习，是国内指挥专业的第一个硕士研究生。1988年起，王进开始在欧洲演出，先后师从指挥大师纽曼、祖宾·梅塔和伯恩斯坦，他曾于欧洲赢得9次国际性指挥比赛，并指挥过亚洲的日本Yomiuri交响乐团、国立台湾交响乐团等，足迹遍及全球，皆获好评。

王进曾在欧洲指挥了500场音乐会，欧洲演奏家惊叹“我们是奥地利人，你是中国人，现在是你教导我们如何演奏莫扎特!”在音乐教育方面，曾任瑞典皇家音乐大学(Swedish Royal University College of Music in Stockholm)“管弦乐指挥”与“指挥教育法”等科目的教授。

《欧洲侨报》社主要负责人应王进邀请观看了演出。王进教授明年3月还将来布加勒斯特演出，有兴趣观看演出朋友请联系报社朱荣富老师。

(艾伦 剑友 报道)

